



# 总书记夸赞河南团 “基层代表多”的做法好

▶3月8日上午，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平参加十三届全国人大二次会议河南代表团审议并发表重要讲话。习近平总书记对河南的关心关怀和重要讲话精神在驻豫全国人大代表和住豫全国政协委员中引发热烈反响。

请总书记  
放心

放

代表委员热议  
总书记河南团讲话

## 全国人大代表李勤： 教育扶贫有更大干劲了



□东方今报·猛犸新闻  
记者 高冬丽/文 沈翔  
李新华/图

“总书记关心河南一

亿多人，谈到河南的三农问题，也是说到广大河南人心里去了，我感到特别高兴。”全国人大代表、三门峡职业技术学院副院长李勤表示，她印象最深的是习总书记提到的有关农村基本建设、美丽乡村建设等。

在李勤看来，教育扶贫也是大有可为的。据她讲，每年入

春，他们都会去农村，给农民进行职业培训，并对农村劳动力进行转移就业培训。

“听完习总书记的讲话，也让我们做职业教育，以及教育扶贫这块儿有了更大的干劲。”李勤说，她相信，对于教育扶贫，也将会有更多更好的措施，使扶贫的效果达到最佳。

## 全国人大代表吕妙霞： 总书记鼓劲，我准备再干30年



□东方今报·猛犸新闻  
记者 张英/文  
沈翔 李新华/图

全国人大代表、孟津县城关镇孟庄村农民、孟津县京孟种植专业合作社理事长吕妙霞说，她记忆最深刻的，是习总书记说的“人民群众的获得感、幸福感、安全感”。“作

为我们农民来说，这是最想听到的一句话。”

“我在农村基层，从事农业、种植业，习总书记的话，让我有了更大动力，深受鼓舞。我今年51岁，本打算退休呢，有了习总书记这句话，我决定回去再干30年。”吕妙霞说。

## 全国政协委员宋丰强： 将充分发挥全域旅游综合效能 实现“以旅助农、以旅促农、以旅富农”



□东方今报·猛犸新闻  
记者 张静/文图

“听了总书记在河南团的讲话，我倍感振奋、深受鼓舞。”作为来自基层的农民企业家，全国政协委员、河南绿色中原现代农业集团有限公司董事长宋丰强说，今后，他们将继续推进现代农业高效发展，

为河南乡村振兴贡献一份力量。

“党的十九大提出实施乡村振兴战略，要坚持农业农村优先发展，按照产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕的总要求，建立健全城乡融合发展的体制机制和政策体系，加快推进农业农村现代化。”宋丰强说，产业兴旺是乡村振兴的重点，要大力发展战略性新兴产业，做大做强高效绿色种养业、农产品加工流通业、休闲农业和乡村旅游业、乡土特色产业，促进农村一二三产业融合发展，培育农

业农村发展新动能，保持农业农村经济发展旺盛活力，为乡村的全面振兴奠定物质基础。

“这些年来，我们积极推动现代农业高效发展，大力发展高效农业、智慧农业、品牌农业、生态农业，主打循环经济和农业文化旅游，已经形成一、二、三产业良性互动的局面，成为集农业生态观光旅游、餐饮娱乐、休闲度假、现代农业种植于一体的综合性现代农业示范园。今年，我们将充分发挥全域旅游综合效能，实现‘以旅助农、以旅促农、以旅富农’。”宋丰强说。

## 全国人大代表乔彬： 总书记夸赞河南团 来自基层的代表比较多



□东方今报·猛犸新闻  
记者 张英/文 沈翔  
李新华/图

全国人大代表、商丘

市梁园区解放街道解放村党委书记、商丘农产品中心批发市场党委书记、总经理乔彬说：“习总书记来到我们河南团，接见握手时，我给习总书记自我介绍：我是商丘市梁园区解放村的党支部书记。当时，习总书记就对王国生书记说，你们这一次来自基层的村支部书记比较多，这样的做法非常好。”

## 全国人大代表吴元全： 三农、民生话题 总书记说了很多“干货”



□东方今报·猛犸新闻  
记者 张英/文  
沈翔 李新华/图

全国人大代表、南阳市拓宝玉器有限公司设计师、总工艺美术师吴元全说：“习总书记非常关心三农问题、民生问题，说了很多干货，我们大家都很高兴。请总书记放心，我们一定努力工作，把总书记的指示落实下来。”

## 全国人大代表蒋毓勤： 为海归到农村创业牵好线搭好桥



□东方今报·猛犸新闻  
记者 米方杰/文  
沈翔 李新华/图

在党的十九大上，习近平总书记首次提出实施乡村振兴战略，3月8日上午，习近平总书记在参加十三届全国人大二次会议河南代表团审议时再次提及乡村振兴，并提出了新要求。全国人大代表、驻马店市侨联主席蒋毓勤接受记者采访时表示，当前不少海归到农村寻找创业的机会，作为一名侨务工作者，我将为海归到农村创业牵好线搭好桥，请总书记放心！”

农村创业牵好线搭好桥。  
据悉，乡村振兴战略实施以来，河南各地围绕“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”的总要求，积极推动战略落实落细，一幅幅美丽乡村画卷在中原大地徐徐展开。

“习近平总书记此次参加河南代表团审议，非常关心河南的乡村振兴和脱贫攻坚等工作。”蒋毓勤表示，他们在现场听完总书记的讲话很受鼓舞，“总书记就河南下一步如何做好乡村振兴等也做出了具体要求，现在有很多海归都到农村寻找创业的机会，作为一名侨务工作者，我将为海归到农村创业牵好线搭好桥，请总书记放心！”